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Новітня історія України та зарубіжжя явно на підйомі інформації про аналіз особливостей жіночого досвіду в 

умовах війни. У творах істориків, чиї дослідження зосереджені на повсякденному житті за нацистського режиму 

розкриваються своєрідні особливості життєвих і передсмертних звичок жінок. Значні зміни відбулися також у 

вивченні сексуального насильства над жінками, примусової проституції та використання тіла як ресурсу для 

виживання. [3, с.44] 

Протягом тривалого часу в наукових дослідженнях Голокосту були сексуальні аспекти які недооцінювались. 

Деякі вчені вважають, що сегрегація жертв за статтю відволікає увагу від того факту, що нацисти знущалися над 

євреями різної статі та віку насамперед через їх етнічну приналежність. Однак, за словами Джоан Рінгельхайм, для 

єврейських жінок Голокост створив досвід і спогади, які не завжди були такими ж, як у єврейських чоловіків. Євреї 

обох статей піддавалися подібним формам знущань і насильства – образам, примусовій праці, голоду, депортації, 

побиттям, приниженням, смерті, але тільки жінкам доводилося стикатися з вагітністю, пологами, абортами, 

аменореєю, інвазивним гінекологічним оглядом і тому подібне.[6,с.10] Дослідники показують, що спогади про війну 

мають стать. Спільною рисою жіночих наративів є те, що жінки згадують війну не лише як героїчну історію втрат і 

страждань, а й як повсякденне життя, наповнене переживаннями, почуттями, деталями (розповідь будується більше 

як пам’ять досвіду, ніж як особисті події); те, що вони показують, не є частиною публічного дискурсу про гендер 

воєнний і післявоєнний, навпаки, це те, що зазвичай замовчувалося. [7,с.41]Історія Голокосту , його специфіка є 

невід’ємною складовою імперіалістичного загарбання Німеччиною усієї Європи. Якщо розмовляти мовою нацистів 

то можна сказати що з їх точки зору бути частиною «народної єдності», означало брати участь у всіх діяннях Райху , 

а отже і у Голокості та завоюваннях. Найвпливовіші державні органи починаючи з поліції та СС, вважались 

основними виконавцями цієї ідеології та політики. Установи контрольовані чоловіками а подекуди серед їхнього 

числа були  і жінки. Жінки які посіли певні щаблі у політиці ієрархії Райху, або були дружинами представників 

владних інституцій , самі часто-густо отримували владу необмежену особливо перед незахищеними прошарками 

окупованих нацистами регіонів, перед євреями в першу чергу. У супроводі Гітлерівської Німеччини на сході було 

залучено тисячі жінок які обіймали різні посади , починаючи із звичайних вчительок закінчуючи наглядачками 

концентраційних таборів ГЕТТО та секретарками. Нацистки мали необмежену владу на «сході», серед тих кого 

режим називав «недолюдьми». Дозволялось використовувати різні методи включаючи смертну кару. Найцікавіше 

що серед жінок яким дозволили вершити покарання на свій розсуд вдавалися до жорстокості переступивши будь які 

гуманні людяні засади включаючи материнський інстинкт. [1,с.30-31] 

Отже здійснивши глибокий аналіз досліджень з даної тематики, опрацювавши джерела, біографії учасниць 

подій, свідчення злочинців, спогади, мемуари , щоденники постраждалих чи учасниць війни можемо з упевненістю 

говорити про вагому доцільність вивчення даної тематики. А оцінка подій Другої світової війни та голокосту на 

прикладі повсякденного життя жінок Третього Райху показала нам нові сторони та аспекти для вивчення. Дане 

дослідження створило нам підгрунтя для подальшої орієнтації та розвитку історичних гендерних студій. Саме історії 

жінок Третього Райху змогли додати нових фарб у тематику війни та голокосту у цілому. 
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Марія Тюдор – королева Англії з 1553 р., що правила на рубежі між Середньовіччям та раннім Новим часом. На правлінні 

Марії історія Тюдорів не закінчилася, проте, ця жінка зробила приголомшливий зигзаг, відмовившись від політики батька та 

повернувши у несподівану для всіх сторону – сторону контрреформації. 
Тривалий час постать Марії Тюдор в історіографії асоціювалася з владолюбством, кровавими розправами, жорстокістю, 

ортодоксальним католицизмом та інквізицією. Упродовж останнього десятиліття історики-біографи суттєво переглянули постать 

Марії І Тюдор (1516 – 1558), старшої доньки короля Англії Генріха VIII і першої королеви-регента Англії. На противагу 
інтелектуально, релігійно і фізично слабкої «Кривавої Мері», як її характеризували протестантські історіоґрафи, зокрема Джон 

Фокс, вчені ХХІ століття відкрили світові досконалу принцесу та ефектну королеву [1, с. 138]. 

Сьогодні історики характеризують правління Марії хоча й нетривалий , однак успішний період бурхливого розвитку 
Англії. 
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Марію Тюдор часто описують як безнадійну, криваву королеву, яка відчайдушно намагалася повернути Великобританію 
до католицької церкви, яка була вкрай важливою для її матері. 

У цій радикальній переоцінці першої «справжньої» англійської королеви, яка панує, дуже мало істориків кидає виклик її 

репутації «Кривавої Мері», стверджуючи, що вона була ближчою до більш інноваційної, гуманістичної сторони Католицької 
Церкви. 

Мають місце у наукових колах і переконання, що Марія, була набагато більш дієвішою, і рішучою королевою, ніж 

прийнято вважати. Якби вона не померла, Англія могла б залишитися католицькою, а сама Марія, можливо, була б навіть більш 
позитивною постаттю в історії. 

Марія спалювала єретиків, що принесло їй прізвисько «Кривава Мері», але вона також володіла вольовими якостями і 

дарів, зокрема хоробрістю, яку вона проявила у придушенні повстання Нортумберленда. 
 Натомість відому королеву Єлизавету Тюдор пам’ятають з багатьох причин, зокрема вона була талановитим політиком та 

успішним лідером своєї країни. Вона знищила всі стереотипи середньовічного суспільства про жінку на троні.  Головною зброєю 

"хранительки Англії" був її розум та мудрість. Її ім'ям була названа ціла епоха. Королева  Єлизавета Тюдор зробила значний внесок 
не лише у політичне, а й культурне життя Англії. 

Наслідки перебування при владі цієї особистості виявилися дійсно глобальними не лише для Альбіону, але й для інших 

держав, позначившись на їх соціокультурному розвиткові. Як зазначав Вільям Ралф Індж (1860–1954), єлизаветинська Англія є 
однією серед країн, яким людство завдячує найбільше. Єлизаветі довелося очолити деморалізовану країну, доведену Едвардом VI 

(1547–1553) і Марією Кривавою (1553–1558) до економічного колапсу та знесилену перманентним релігійним протистоянням двох 

таборів, що ворогували, – католиків і протестантів [2, с. 8].  
Єлизавета I була королевою Англії майже 45 років.  Залишившись самотньою її образ «королеви діви» був закарбований у 

мистецтво та політику. Її правління ознаменувало утвердження англіканської церкви.  
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Актуальність теми полягає у тому, що згадуючи про середньовіччя, прийнято вважати, що знать все своє 

життя проводила виключно у військових походах або займалась господарством. Та й важко уявити, які розваги були 

у людей, які жили в епоху «чорної смерті» та численних війн. Проте, насправді у знаті Середньовіччя було безліч 

варіантів, як провести своє дозвілля.  

Одним з найпопулярніших видів дозвілля знаті були бали та банкети. Неписаним правилом кожного феодала 

було запрошення та прийом гостей у власному замку, тож не дивно, що обов’язковим елементом його помешкання 

був великий банкетний зал, яий повинен був вміщувати мінімум 50 осіб. Метою таких прийомів було не лише 

показати свою гостинність, а й перевершити попередній банкет та підкреслити свій статус у суспільстві. Тому на 

столах обов’язково стояли не лише приготовані зі звичайних продуктів, а й екзотичні, нариклад, запечене м’ясо 

павича. [6, с.78]. Після великої трапези було багато танців і співів. Часто з’являлися професійні артисти, такі як 

жонглери. 

Рицарські турніри – ще однин вид дозвілля, який користувався популярністю серед знаті. Турніри являли 

собою військові змагання рицарів. Їх могли приурочувати до великих свят, коронації нового короля або проводити 

спонтанно. Кожен турнір включав у себе церемонію представлення, програму рицарських поєдинків та оголошення і 

нагородження переможців. Рицарський турнір проводили не лише для того, щоб оцінити фізичну підготовку воїнів, а 

також для того, щоб обмінятись останніми новинами.  

У багатьох епоха Середньовіччя асоціюється лише з двома видами дозвілля: бали та рицарські турніри. 

Однозначно, вони були досить популярними, проте варто зазначити ще і такі види дозвілля знаті, як гра в шахи та 

полювання, які користувались не меншою популярністю.  

У мирний час феодали надавали перевагу полюванню. Полювали, як правило у власних угіддях або їздили на 

полювання за запрошенням до інших феодалів. Здобич мисливці поділяли на важкодоступну та легкодоступну. До 

першої категорії належали вовки, ведмеді та дикі кабани, до другої – косулі, зайці та олені. Полювання допомагало 

сеньйорам тримати себе у хорошій фізичній формі та відточувати навички володіння зброєю [3, с.121]. Звісно, що 

траплялись випадки, коли сеньойор гинув під час полювання від лап дикого звіра або впавши з коня. Проте, 

полювання вважалась доволі ефективним способ підготовки юнаків до війни. 

Наступний вид дозвілля знаті пов’язаний з попереднім- розведення мисливських собак та ловчих птахів. Для 

полювання на оленів, як правило використовували гончих собак, а на птахів – яструбів. Існував навіть цілий перелік 

правил для володіння такими тваринами, наприклад: тільки королю дозволялося тримати кречета, багатший феодал 

мав право володіти сапсаном, а бідніший – міг використовувати для полювання сокола [4, с.255]. Птахи-помічники,, 

цуценята гончих собак як і знаряддя для полювання були настільки дорогими, що дозволити собі таку розвагу могла 

лише еліта середньовіччя. 

Представники знаті у вільний час полюбляли також грати у шах, за допомогою, яких вони опановували 

основи військової тактики та стратегії. За грою у шахи сеньйори могли проводити години свого вільного часу. 

Цікавим є той факт, що кожна з шахових фігур мала своє значення, король та королева- уособлювали монархів, а 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A5%D1%80%D0%B0%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%93$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9623244:%D0%93%D1%83%D0%BC.%D0%BD.
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